



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím vás všechny na počátku měsíce února. I když závěr měsíce již bude v postní době, v tomto čísle Farního zpravodaje zaznívá ještě ozvěny vánoční doby; vždyť nemáme zapomínat na dary, které jsme během této doby dostali od Boha i od lidí.

I dnes vám chci nabídnout některé náměty pro vaše modlitby:

- modlitbou připravujeme Noc kostelů 2012; srdečně zvou všechny, kteří chtějí přispět nápadem či pomocí, na setkání v úterý 14. 2. 2012 ve 20 hodin na faře;
- vzpomeňme na naše dospělé katechumeny, kteří se připravují, aby o Velikonocích přijali svátosti křtu, bířmování a eucharistie; v neděli 26. 2. 2012 v 10.30 hodin budou v katedrále přijati mezi čekatele křtu a v úterý 28. 2. 2012 v 19 hodin jim v kostele sv. Jakuba bude předán další z pokladů církve – modlitba Páně;
- vzpomeňme také na děti, které začaly přípravu na 1. sv. přijímání, a na dospělé, kteří se připravují na přijetí svátosti bířmování;
- vzpomeňme na nemocné; v sobotu 11. 2. 2012 v 15 hodin se uskuteční pouť v kapli nemocnice u sv. Anny při příležitosti oslavy Dne nemocných.

Dětem začínají jarní prázdniny; přeji jim i jejich rodičům čas krásného odpočinku. A vám všem přeji a vyprošuji požehnaný čas nového měsíce.

Otec Václav Slouk

PS. Opravdu srdečně děkuji i touto cestou Marii Vlčkové a všem mladým, kteří letos v nové sestavě opět připravili a uvedli 11. Jakubský ples. Pán Bůh zaplať! Ve chvíli, kdy tyto řádky píšu, přeji, ať se ples vydaří.

Modlitba

*Tvá jsou Pane
svatá tajemství
ticho požehnané
kříž i vítězství*

*Odpusť Pane
slepý spěch
mých dní
boje nevyhrané
stesky podzemní*

*Zahřej Pane
naději náš čas
plachý jako laně
křehčí nežli vlas*

*Ozdeb Pane
noc mou světlem
svým
a mé duši matně
dej žít nadšením*

*Díky Pane
za hody i půst
za ano i za ne
když jdou ze
Tvých úst*

Pavel Kroupa

Světec měsíce: 8. února – sv. Josephina Bakhita

Své původní jméno si snad ani nepamatovala. Narodila se v muslimské rodině v Súdánu a když jako malá vytrhávala na poli plevel, byla unesena a prodána do otroctví. Od únosců dostala jméno Bakhita, což znamená „šťastná“. Při otrockém zacházení však šťastná být nemohla. Vícekrát byla prodávána na trzích v Chartúmu a Obejde, poznala mnoho tělesného i duševního utrpení. Pak dostala za pána italského konzula Kalista Legnaniho, který s ní zacházel jako s člověkem. Laskavost a přívětivost nových majitelů provázela však touha po domově a vlastní rodině. Jelikož politické změny přiměly Legnaniho k návratu do Itálie, vzal Bakhitu sebou. Tam ji svěřil svému příteli Michielimu, v jehož rodině se narodila dcera a pěstounka vykoupená z otroctví mu přišla vhod.

Rodina, která z důvodů pracovních povinností potřebovala odcestovat, dala dceru i s ošetřovatelkou do péče katechumenického ústavu sester kanosianek. Bakhita se tak setkala s Bohem, jehož existenci už jako malé dítě tušila při pohledu na slunce, hvězdy a měsíc. Tenkrát si kladla otázku, kdo může být jejich pánem? Ve vzpomínkách uvedla, že jej chtěla poznat a vzdávat mu chválu.

Úmysly apoštolátu modlitby na únor 2012

Úmysl všeobecný

Aby všechny národy měly přístup k vodě a jiným zdrojům pro každodenní život.

Úmysl misijní

Aby Pán podporoval úsilí zdravotníků, kteří pomáhají nemocným a starším v nejchudších oblastech světa.

Úmysl národní

Aby nás Duch Svatý hlouběji uváděl do Božího synovství.

U sester kanosianek se jí to podařilo. Po katechumenátu přijala v lednu 1890 křest a nové jméno Josefína. Po návratu paní Michieliové, které předala dceru, zůstala v klášteře. 8. 12. 1896 složila sliby v Kongregaci sv. Magdalény z Canossy. Velkou úctou měla ke křtitelnicí, u níž si připomínala, že to je místo, kde se stala Boží dcerou. Ta událost znamenala pro ni víc než osvobození z otroctví. Také my bychom měli častěji myslet na význam svého křtu.

V klášteře vařila v kuchyni, vyšívala i bývala ve vrátnici. Zprvu svou odlišnou barvou pleti způsobovala rozruch a sama tím dost trpěla. Svoji laskavostí však získala srdce mnohých. Byla přezdívána „Africký květ“ nebo i „Šťastná sestra“. Konec života prožila v nemoci a v agonii se vracela do doby otroctví, žádajíc povolit těžké řetězy. Zemřela v pověsti svatosti a 1. 10. 2000 byla kanonizována.

PŘEDSEVZETÍ, MODLITBA

Pomodlím se za to, abych dokázal být dobrý ve všech situacích a v každém prostředí hledal Boží přítomnost.

Bože, radujeme se z výroční oslavy svaté Bakhity a prosíme Tě, nauč nás, jak Tě máme hledat, abychom se naučili žít v Tvé přítomnosti a jako ona svědčit o Tvé lásce svým životem. Prosíme o to skrze Tvého Syna Ježíše Krista, našeho Pána, neboť on s Tebou v jednotě Ducha svatého žije a kraluje po všechny věky věků. Amen

POZNÁMKA: příběh sv. Josefíny Bakhity byl také zfilmován a informace o filmu se nacházejí na <http://www.paulinky.cz/clanky/Cokoladova-svetice-nadeje.html>

<http://catholica.cz/?id=513>



Noc kostelů – 1. června 2012

Pořadatelé ve stovkách kostelů od Aše až po Košice začínají již nyní připravovat programy pro Noc kostelů, která se bude konat v celé České republice, Slovenské republice i v Rakousku v pátek 1. června 2012.

V loňském roce se do Noci kostelů v České republice zapojilo 939 kostelů, ve kterých připravili pořadatelé pro návštěvníky více než 5000 programů. O mimořádném zájmu veřejnosti o program Noci kostelů svědčí i více než 300 000 návštěvnických vstupů zaznamenaných během večera a noci. Noc kostelů se v roce 2011 konala poprvé také na Slovensku, kde byla otevřena téměř stovka kostelů Trnavského a Nitrianského samosprávného kraje.

Myšlenka otevřít kostely v noci vznikla před sedmi lety ve Vídni, kde také v roce 2005 proběhla první Noc kostelů – „Lange Nacht der Kirchen“. Touto zahraniční zkušeností inspirovali pořadatelé v České republice a v roce 2009 poprvé pozvali širokou veřejnost na noční program do otevřených kostelů. Zájem návštěvníků o první ročník Noci kostelů povzbudil zástupce z mnoha dalších kostelů, a tak se již v následujícím roce konala Noc kostelů v celé České republice.

Také letos budou moci návštěvníci ve stovkách otevřených kostelů poznávat a obdivovat duchovní a umělecké skvosty křesťanství, které nejsou pouze výrazem minulosti, ale i živé přítomnosti. O tom svědčí i bohatý kulturně-duchovní program, v němž opět nebudou chybět koncerty, komentované prohlídky, workshopy nebo divadelní představení, možnost nahlédnout do kostelních sakristií či klášterních zahrad, zkusit si zahrát na varhany, vystoupat na věže či sestoupit do starobylých krypt, prožít liturgii, nebo jen v tichém zastavení vnímat to, co bylo inspirací pro stavitele křesťanských chrámů.

Protože pátek 1. června je zároveň Den dětí, budou pořadatelé v programech Noci kostelů pamatovat také na rodiny s dětmi, které se mohou těšit, že v otevřených kostelech na ně budou čekat zajímavé soutěže, výtvarné dílny či prohlídky kostela.

Informace o Noci kostelů mohou návštěvníci sledovat na webových stránkách:

Česká republika: www.nockostelu.cz
Slovenská republika: www.nockostolov.sk
Rakouská republika: www.langenachtderkirchen.at

Generální vikář Jiří Mikulášek jubilentem

Generální vikář brněnské diecéze a děkan Královské stoliční kapituly sv. Petra a Pavla v Brně Mons. Jiří Mikulášek oslaví **5. února** sedmdesáté narozeniny.

Své jubileum oslaví Mons. Jiří Mikulášek děkovnou bohoslužbou v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně ve středu 1. února v 17.30 hodin. V den svých narozenin (neděle 5. února 2012) bude brněnský generální vikář předsedat v 9.00 hodin mši v katedrále sv. Petra a Pavla, kterou bude v přímém přenosu uvádět Český rozhlas.

Životopis

Jiří Mikulášek se narodil 5. února 1942 v Brně, kde také maturoval na Průmyslové škole elektrotechnické a poté byl osm let zaměstnaný jako technik v brněnské Zbrojovce. Od roku 1968 studoval na Cyrilometodějské bohoslovecké fakultě v Olomouci a v roce 1973 přijal v brněnské katedrále sv. Petra a Pavla kněžské svěcení.

Jako duchovní pak působil v řadě farností

brněnské diecéze (Jedovnice, Ostrov u Macochy, Blansko, Hovorany, Brno-dóm) a od roku 1992 je jejím generálním vikářem. V roce 1994 byl jmenován druhým prelátem Královské stoliční kapituly sv. Petra a Pavla v Brně, o čtyři roky později byl zvolen jejím děkanem a I. prelátem. V Jubilejním roce 2000 jmenoval Svätý otec Jan Pavel II. P. Mikuláška „prelátem Jeho Svatosti“. Při příležitosti 225. výročí založení brněnské diecéze ocenil generálního vikáře brněnský biskup Vojtěch Cikrle udělením medaile sv. Petra a Pavla za obětavou kněžskou službu.

Jiří Mikulášek je také autorem několika knih *Kde by se vzalo to dobro?* (1999), *Stříbrné vteřiny* (2000), *Sejdeme se v nebi* (2003), *Přichází král* (2005), *Sešívání srdce* (2007), v nichž přináší čtenářům krátké příběhy pro povzbuzení na jejich cestě k Bohu. Ke svému letošnímu jubileu namluvil ve studiu Radia Proglas CD nazvané *Ke tvé chvále zpívám*, které doplňují další příběhy a malá životní ohlédnutí. **BB**

Několik čísel ze života naší farnosti v roce 2011

Nabízíme vám, podobně jako každý rok, statistiku úkonů duchovní správy za rok 2011

	2011	2010	2009	2008	2007
Křty	74	96	115	109	79
– z toho dospělí katechumeni	16	19	24	21	15
1. sv. přijímání	17	29	33	21	18
– z toho děti	10	9	10	2	6
Břimování	52	48	47	42	42
Svatby	26	28	30	22	36

Většina z těchto údajů (kromě 1. sv. přijímání) zahrnuje celou farnost, to znamená i úkony, které proběhly v kostele Nanebevzetí Panny Marie (u jezuitů) a v kostele Svaté Rodiny.

Jsem si vědom, že tato čísla jen velmi málo vypovídají o skutečném duchovním životě: o našem osobním vztahu k Bohu, o naší víře, naději a lásce, o naší pravidelné osobní modlitbě, o společné modlitbě v rodinách, o tom, jak často se sytíme svátostmi a Božím slovem nebo o tom, jak s láskou sloužíme bratřím a sestřám kolem nás. S tímto hodnocením se asi pravdivě seznámíme, až budeme stát před Bohem – spravedlivým a milosrdným soudcem. Něco nám ale možná napovídá naše svědomí...

Při této příležitosti děkuji všem spolupracovníkům, kteří svátosti udělovali a kteří k přijetí svátostí připravovali.

Otec Václav Slouk

Povolání ke kněžství

Milé sestry a bratři, jako váš biskup vás prosím, abyste se snažili všemožně podporovat povolání ke kněžství a k různým formám zasvěceného života. Prosím zvláště o modlitbu. A vás, mladí muži, kteří jste svobodní, máte nebo budete mít maturitní zkoušku a kteří se cítíte povolání ke kněžství, bych rád informoval, že přihlášky ke studiu bohosloví pro školní rok 2012/2013 je možné podat na biskupství do 25. března 2012.

Každý den se za vás a za vaše zodpovědné rozhodování modlím.

Váš biskup Vojtěch

Adventní duchovní obnova

V adventním čase jsme přijali pozvání na duchovní obnovu, na jakubské faře se nás sešlo asi 20 osob a tématem „Je možné slyšet Boží hlas i dnes?“ nás provázal P. Daniel Bořkovec. Kromě přednášek byl čas i na adoraci, obohacující sdílení s ostatními ve společenství, ztišení nebo rozhovor s knězem. Mohli jsme se zastavit a oživit „plamen víry ve svém srdci.. 2Tim 1,6“, aby přibývalo světla nejen na adventním věnci, ale i v nás. Bůh opravdu mluví, jak svědčili sami účastníci, skrze partnera, naše přátele, mluví v Bibli, ve svátostech, skrze stvoření, události klem nás. Můžeme mu naslouchat a každý den dělat obyčejné věci s Bohem, a to je úžasné. Stačí se zastavit na chvilku během dne (nebo na delší chvíli ve dnech volna) a říct jako Samuel: „Mluv, Tvůj služebník slyší...1S 3,10“, a potom se se může zrodit i něco nového v nás a kolem nás. No a to jsou pak opravdové Vánoce a tohle dobrodružství s Bohem si ne nechme ujít. *Hana Lapčíková*

Pouť do Santiaga de Compostela 2012

Před 5 lety pořádala naše farnost pouť do Santiaga de Compostela. Již tehdy se objevili zájemci, kteří by pouť také rádi absolvovali. Od průvodce tehdejší naší farní pouti Dr. Oldřicha Dočekala jsme dostali nabídku zúčastnit se v termínu 30. 6. 2012 – 12. 7. 2012 pouti, kterou pořádá CK Miklas Tour, 796 01 Prostějov, Pešínova 21, t. 582 338 411, a kterou opět povede. Program zahrnuje 112 až 125 km pěšího putování po tzv. „Francouzské středověké poutní cestě“. Vychází se z benediktinského kláštera Samos. Poutníky doprovází autobus, takže pokud by někdo ze zdravotních důvodů nemohl jít dál, svezte se autobusem. Putování je v rovinatém kraji lemovaném eukalyptovými háji, takže není příliš namáhavé. Setkáte se s poutníky z celého světa. Věřím, že to bude cesta za sv. Jakubem, ale i do nitra naší duše! **Cena pouti:** 9690,- Kč + 100 eur na kapesné a ubytování během pěšího putování. Blíže informace najdete na <http://www.miklastour.cz/zajezdy/poutni/santiago-de-compostela-o-prazdni-nach/154/>. Přihlásit se je možné u o. děkana.

Srdčně zve otec Václav Slouk

Největší radost

Letos v úterý masopustní 21. února uplyne čtvrt století od úmrtí vzácného kněze, pana profesora PhDr. Františka Vody (1905–1987), který mnoho let sloužil v naší farnosti. Nelze zapomenout na jeho rozvahu, neuvěřitelnou sečtělou, moudrost a skromnost. „Je lépe být něčím před Bohem, než čímkoli velkým před světem.“ U sv. Rodiny v Grohově ulici a potom na kazatelkách ve svatojakubském i jezuitském kostele se projevovaly jeho úžasné znalosti literatury, především francouzské a ruské, často citoval Goetha, Březinu a mnoho jiných slavných autorů, umělců a vědců. Každý příklad směřoval k rozmnožení a utvrzení víry. „Věřit znamená vidět v temnotě, slyšet v mlčení a žít ve smrti a žít ve smrti.“ Svá kázání si pan profesor poctivě připravoval, jak kdysi slíbil Bohu za uzdravení z vážné nemoci. Přednášel z paměti bez přeroknutí. Taková příprava byla časově náročná. „Velikost vůle nespočívá jen v umění opravdově chtít, ale též v umění odříci si.“ Hlavní myšlenka prolínala celou promluvou, třeba „Odpouštět je velké právo, totiž právo napodobit Boha.“ Kládli důraz na svatost života. „Svět by měl poznat, že lepší než vychovávat sportovce, umělce, vědce či dokonce vojáky, je vychovávat světe.“ Bůh je stále živý, bez proměny. „Co bylo pravdou, je pravdou i dnes.“ Trvalé je Desatero přikázání a láska

k Bohu je vždycky spojena s láskou k bližnímu. Stále platí, že „Kdo nechce uznat Boží pravdu, musí se pokorit před lidským omylem.“

Teprve s odstupem času si hlouběji uvědomuji význam jeho slov i to, jakým darem je pro nás dobrý kněz, který je zároveň skvělým kazatelem. Rád vzpomínám také na každodenní májové pobožnosti u jezuitů a červnové k Božskému Srdci Páně u sv. Jakuba, které byly tehdy hojně navštěvovány. Pan profesor kázal každý večer po dobu jednoho až dvou týdnů na určité téma, například nevymyslitelnost Krista, loretánská litanie nebo zjevení Panny Marie a lékařsky nevysvětlitelná uzdravení v Lurdech. K uzdravení došlo nejčastěji při průvodech s Nejsvětější svátostí.

Křesťan se má stále vzdělávat ve víře a číst Písmo svaté, nicméně „Všechny náboženské knihy nemohou nahradit pohled na kříž.“ Jedna z nejkrásnějších promluv pana profesora byla o radosti („Ve chvílích radosti se ptejte: Kdo se za nás modlí?“), a dozněla slovy: „Největší radost je působit radost. Amen.“

Pavel Kroupa

Citace v závorce jsou slova P. Vody, poctivě zaznamenaná pamětníkem – autorem článku. (poznámka redakce)

Modlitba SOS

Někdy se v našem životě, v naší rodině, okolí objeví těžkosti... Členové brněnské komunity Emmanuel již řadu let nabízejí modlitební pomoc.

Zcela diskrétní službu pro každého, kdo je v těžké životní situaci a potřebuje pomoc, nabízejí v Brně členové komunity Emmanuel.

Každé pondělí od 19 do 21 hodin adorují a modlí se za prosby sdělené na telefonní číslo 545 243 952. „Nebojte se, že se budeme vyptávat, posuzovat, radit nebo o tom s někým mluvit. Vaše prosby pouze přednášíme Ježíši, kterého adorujeme, s důvěrou, že je vyslyší. A skutečně máme pozitivní zkušenosti. Chceme nabídnout naši modlitbu laikům i kněžím a nést s nimi jejich břemena spolu s Kristem,“ říká představený komunity Pavel Kalčík.

Společenství Emmanuel (což znamená Bůh s námi – Mt 1,23) bylo založeno v roce 1972 v Paříži. Tři sloupy jeho spirituality tvoří adorace, soucítění a evangelizace. Od 8. 12. 1992 je Emmanuel komunitou papežského práva a v České republice působí se souhlasem brněnského biskupa Vojtěcha Cikrleho při kostele sv. Tomáše v Brně.

Emmanuel zakládá společenství modlitby, organizuje víkendy duchovní formace a jiné duchovní aktivity. Pro manžele nabízí semináře k pochopení a prohloubení života ve svátostném manželství, pro svobodné připravuje setkání k rozpoznání povolání atd.

Více se můžete dozvědět na stránkách www.emmanuel.cz.

Jak ten čas utíká...

Je dávno po vánocích – dokonce i po Hromnicích, čili po vánoční době, která bývala za mého dětství, kdy jsme si vánočních koled přece jen užívali déle, ale já bych chtěl v pár řádkách přece jen vzpomenout na prožitou pěknou chvíli. Nešlo to dříve, poněvadž číslo Vánočního zpravodaje se uzavíralo 11. prosince, a v té době jsme ještě zdaleka všechno neprožili.

Přípravu na vánoce jsme začali adventními pátky, kdy jsme se v kostele při „atmosféře svíček“ mohli alespoň na chvíli zamyslet a zastavit v předvánočním shonu.

Slušný počet farníků si také užil adventní duchovní obnovy, která nám dala více podnětů k hlubšímu náhledu do sebe sama a kolem sebe. Naši nejmenší každou neděli poctivě nosili lampičky a ozdoby, které symbolizovaly jejich dárky pro Ježíška. Vznikl z toho překrásně ozdobený stříbrný smrk, umístěný

v kostele naproti Betlému, který se celou dobu také těšil obdivu návštěvníků kostela.

Děti pak také provedly perné nastudovanou hru o Šnekovi Ferdinandovi a jeho cestě do Betléma. Nechyběly ani tradiční Steckerovy koledy a „Rybova mše“ na Boží hod vánoční.

Téměř na závěr vánoční doby se mladý sbor Jakubák předvedl pěkným koncertem s opět kvalitnější hudbou a také tříkrálovství koledníci vyškemrali nějaký peníz na bohu libé účely pro Charitu.

Není toho málo, co se dělo, a za vším je skrytá spousta hodin práce a námahy.

Chtl bych poděkovat všem organizátorům i zúčastněným za pěkné Vánoce a popřát nám všem, aby jejich poselství zůstalo dlouho v našich srdcích.

Jáhen Josef

Postní duchovní obnova s P. Eliášem Vellou

Bratři minorité pořádají postní duchovní obnovu s otcem Eliášem Vellou, která se koná ve dnech **26. až 28. února 2012** v kostele svatých Janů v Brně. Tématem obnovy je: Trojí Ježíšovo pokušení na poušti (Mt 4,1-14).

Program obnovy začíná každý den od 14.00 hodin a bude se vždy řídit podle následujícího harmonogramu:

14.00–15.00 – přednáška
15.30 – mše sv. (homilii bude mít o. Vella)
17.00–18.00 – přednáška
18.00–18.30 – přestávka
18.30–19.30 – adorace

KŘESŤANSKÁ VÝCHOVA

**PRESENČNÍ STUDIUM
NA PEDAGOGICKÉ FAKULTĚ
MASARYKOVY UNIVERZITY
V BRNĚ**

Srdečně Vás zveme k dvouoborovému presenčnímu studiu křesťanské výchovy na Pedagogické fakultě MU v Brně.

Výuka bude probíhat již pátým rokem. Křesťanskou výchovu lze studovat v kombinaci s češtinou, ruštinou, francouzštinou, historií, sociální pedagogikou a fyzikou.

Biskupství brněnské toto studium doporučuje, protože podle nového školského zákona umožňuje absolventům výuku náboženství na školách.

**Termín přihlášek je
29. 2. 2012.**

Blíží informace sledujte
na internetových stránkách

<http://www.ped.muni.cz/wstud>



Z kalendáře: únor 2012

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Čt 2. 2.		Svátek Uvedení Páně do chrámu	
Pá 3. 2.		Památka sv. Blažeje, biskupa a mučedníka	
Pá 3. 2.		Památka sv. Ansgara, biskupa	
So 4. 2.	19.00	XI. Jakubský ples	Rubín
Ne 5. 2.		5. neděle v mezidobí	
St 8. 2.		Památka sv. Jeronýma Emilianiho	
St 8. 2.		Památka sv. Josefíny Bakhity, panny	
Pá 10. 2.		Památka sv. Scholastiky, panny	
So 11. 2.		Památka Panny Marie Lurdské	
So 11. 2.		Světový den nemocných	
So 11. 2.	15.00	Pouť při příležitosti Světového dne nemocných	Kaple nemocnice u sv. Anny
Ne 12. 2.		6. neděle v mezidobí	
Út 14. 2.	20.00	Farní pastorační rada (m.j. příprava Noci kostelů 2012)	fara
Pá 17. 2.		Památka sv. Alexia a druhů, řeholníků	
Ne 19. 2.		7. neděle v mezidobí	
Ne 19. 2.		Sbírka Svatopetrský halěř	
Út 21. 2.		Památka sv. Petra Damianiho, biskupa a učitele církve	
St 22. 2.		Popeleční středa – den přísného postu*	
Pá 24. 2.	18.15	Křížová cesta	kostel
Čt 23. 2.		Připomínka sv. Polykarpa, biskupa a mučedníka	
Ne 26. 2.		1. neděle postní	
Ne 26. 2.	10.30	Přijetí katechumenů mezi čekatele křtu	katedrála
Ne 26. 2.	20.00	Redakční rada Farního zpravodaje	fara
Út 28. 2.	18.15	Křížová cesta	kostel
Út 28. 2.	19.00	Obřad Předání modlitby Páně dospělým katechumenům	kostel
Pá 2. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
Ne 4. 3.		2. neděle postní	

* Ve středu 22. 2. 2012 je Popeleční středa – den přísného postu, který v sobě zahrnuje půst újmy a půst od masitých pokrmů. Při postu újmy je dovoleno najíst se jen jednou za den dosyta. Půst újmy zavazuje katolíky od dovršeného 18. roku života do dovršeného 59. roku života. Nemoc, těžká tělesná práce nebo podobný vážný důvod od povinnosti újmy osvobozují. Půst zdrženlivosti od masitých pokrmů zavazuje katolíky od dovršeného 14. roku života. Na Popeleční středu není možné bez vážné příčiny zaměnit půst od masitých pokrmů za nějaký jiný projev pokání podle vlastní volby.

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky



Děkujeme Vám
za spolupráci.

Špetka humoru :o)

„Moc ti děkuji za dárek, tetičko,“ prohlásil způsobně Jeníček. „Nemáš za co,“ odvětila tetička. „Mezi námi, teto,“ zašeptal tajuplně malý synovec, „já si to taky myslím, ale co můžu dělat, když máma nařídila, abych pěkně poděkoval.“